

Bajo la presidencia del Jefe del Estado se ha reunido hoy el Consejo de Ministros

LA CORUÑA, 11.—Esta mañana a las nueve y media, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha reunido en el Pazo de Meirás, el Consejo de Ministros. Al medio día de hoy, continuaban las deliberaciones.

Restricciones en Barcelona

BARCELONA, 11.—Debido al estado en que se encuentran los embalses enclavados en esta provincia, a partir de mañana habrá dos días de restricción en la capital catalana.—(Cifra).

El ministro de Estado inglés, a su país

BARCELONA, 11.—Procedente de Palma de Mallorca y con destino a su país ha llegado a esta ciudad el ministro de Estado del Gobierno inglés.—(Cifra).

La situación internacional

Adenauer calló, si la memoria no es infiel, en el transcurso de la ardua campaña electoral. Victorioso ya y respaldado por la mayoría de su país, grita fuerte y se apresta junto con sus colaboradores a hacer una Alemania digna y llena de fortaleza interior y exteriormente. El porvenir germano gravita sobre su alma de una manera impresionante en los momentos actuales.

La cuestión de la zona industrial del Sarre es la de mayor interés y actualidad, porque es la piedra de toque de las relaciones entre Alemania y Francia, que deberán ser cada día más amistosas para que pueda entrar en orden todo lo relativo a la comunidad europea de defensa.

Francia tendrá que andar con pies de plomo por los andurriales de este conflicto y no exagerar sus aspiraciones o pretender desnaturalizar los términos esenciales de la cuestión, pues después de la victoria de Adenauer el crédito de Alemania entre los países del Pacto del Atlántico se ha elevado a tal punto que Francia podría ser colocada en muy segundo término para la estimación, la ayuda y el agasajo de los demás.

El Canciller Adenauer, en un discurso pronunciado ante una muchedumbre que le aclamaba, formada en gran parte por jóvenes que agitaban banderas alemanas, dijo que uno de los principales objetivos del Gobierno es la liberación de los 18 millones de alemanes del Este, que están separados de nosotros. Lo conseguiremos, pero con la ayuda de nuestros amigos. No debe hablarse de unificación de Alemania, sino de liberación de 18 millones de alemanes.

Estas manifestaciones, tan naturales en un canciller alemán que ve a su patria injustamente dividida y a 18 millones de compatriotas esclavizados por el comunismo bolchevique, y tan nobles y humanas, han irritado a los laboristas británicos, cuyo órgano en la Prensa, «Daily Herald», dice que el Canciller Adenauer había pronunciado palabras extravagantes al decir que la unificación de Alemania se hará con la ayuda de los países amigos. Seméjante declaración, parece que dice el «Herald», y no puede sorprender en un periódico

Persia tendrá en el futuro representación en el Vaticano

Hacia muchos siglos que las relaciones diplomáticas entre ambos Estados habían sido interrumpidas

TEHERAN, 11.—Persia, no por primera vez pero sí desde hace siglos, tendrá nuevamente relaciones diplomáticas en el Vaticano, con el rango de Legación.

La Santa Sede ha nombrado ya el internuncio que representará al Santo Padre ante Su Majestad Imperial el Sha.

Ciertamente no son numerosos los católicos del Irán, que constituyen una minoría entre los ciento cincuenta mil cristianos que integran las comunidades de armenios, caldeos, rusos, rusos-ortodoxos y protestantes. Pero aun representando un grupo de quince mil personas en un país que ofrece tanta materia prima a la evangelización, ya es interesante que la Silla del Vicario de Cristo se aproxime, con su bendición y su aliento, a un país

que desconoce la proyección de los grandes dogmas del catolicismo.—EFE.

«La profesión de comerciante exige hoy, más que nunca, un elevado concepto fundado en principios morales»

«Son especialmente fuertes las tentaciones que ahora se ofrecen contra la ética profesional»

Alocución del Padre Santo a los comerciantes del mundo entero

CASTELGANDOLFO. — «La profesión de comerciante está corroida en su base moral y pierde en estima a causa de las condiciones de la vida actual», ha dicho Su Santidad el Papa Pío XII en una alocución dirigida a los comerciantes del mundo entero, hecha pública hoy.

El Sumo Pontífice habló ante los delegados que asisten a la vigésima séptima Asamblea de la Sociedad Internacional para el Fomento de la Formación Comercial, a los que recibió en audiencia especial.

El Papa resumió la profesión de comerciante y la estimación que merece, describiéndola como el negocio de «prestar un verdadero servicio a un verdadero cliente».

«Las tentaciones que se ofrecen contra este principio de ética profesional —añade el Santo Padre— son especialmente fuertes hoy en día. El falso poder adquisitivo, las necesidades artificialmente estimuladas, los mercados excesivamente ampliados, los patrones monetarios inestables, la falta de consecuencia entre el Estado, su política y su economía, ejercen una atracción hacia la especulación insana que amenaza los sólidos cimientos del comercio. Resultado de esto es que el principio del servicio verdadero prestado a un cliente real padece. La profesión de comerciante se ve atacada en su base moral y pierde la estimación de las gentes.»

Dice Su Santidad que no es justa la afirmación de que la Iglesia tuviera «cierta clase de aversión al comercio».

«Cualesquiera que puedan ser las críticas formuladas contra la

Laniel conforme

PARIS, 11.—El Presidente del Consejo de Ministros francés haciendo alusión a lo manifestado por el canciller alemán se siente como él compenetrado de la idea de vivir en paz y armonía entre las dos Naciones.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

«La profesión de comerciante exige hoy, más que nunca, un elevado concepto fundado en principios morales»

«Son especialmente fuertes las tentaciones que ahora se ofrecen contra la ética profesional»

Alocución del Padre Santo a los comerciantes del mundo entero

CASTELGANDOLFO. — «La profesión de comerciante está corroida en su base moral y pierde en estima a causa de las condiciones de la vida actual», ha dicho Su Santidad el Papa Pío XII en una alocución dirigida a los comerciantes del mundo entero, hecha pública hoy.

El Sumo Pontífice habló ante los delegados que asisten a la vigésima séptima Asamblea de la Sociedad Internacional para el Fomento de la Formación Comercial, a los que recibió en audiencia especial.

El Papa resumió la profesión de comerciante y la estimación que merece, describiéndola como el negocio de «prestar un verdadero servicio a un verdadero cliente».

«Las tentaciones que se ofrecen contra este principio de ética profesional —añade el Santo Padre— son especialmente fuertes hoy en día. El falso poder adquisitivo, las necesidades artificialmente estimuladas, los mercados excesivamente ampliados, los patrones monetarios inestables, la falta de consecuencia entre el Estado, su política y su economía, ejercen una atracción hacia la especulación insana que amenaza los sólidos cimientos del comercio. Resultado de esto es que el principio del servicio verdadero prestado a un cliente real padece. La profesión de comerciante se ve atacada en su base moral y pierde la estimación de las gentes.»

Dice Su Santidad que no es justa la afirmación de que la Iglesia tuviera «cierta clase de aversión al comercio».

«Cualesquiera que puedan ser las críticas formuladas contra la

Perenne homenaje de Salamanca al Generalísimo Franco

Una ermita en el lugar donde Franco fue proclamado Jefe del Estado español

SALAMANCA.—Con el fin de perpetuar el lugar donde hace diecisiete años, a finales de septiembre de 1936, fue proclamado Jefe del Estado español el Generalísimo Francisco Franco Bahamonde, por los generales y jefes del Movimiento Nacional, la Diputación provincial de Salamanca, con la colaboración económica de los Ayuntamientos de la provincia, erigió una típica ermita, colocada bajo la advocación del Apóstol Santiago y dedicada al Caudillo, como perenne homenaje de Salamanca al Jefe del Estado.

La ermita no ha sido aún bendecida e inaugurada, y aunque todavía no se ha señalado con exactitud la fecha en que tendrá lugar tal acontecimiento, es muy posible que no pase mucho tiempo sin que la ceremonia se celebre.

La ermita está situada en los campos de Muñodano, a unos 20 kilómetros de la capital por la carretera de Ciudad Rodrigo, en un lugar rodeado de encinas y de típico aspecto castellano. Su bella y armoniosa línea arquitectónica, constituye un magnífico exponente de esta clase de construcciones religiosas en las que la provincia de Salamanca es tan pródiga. Pese a su moderna realización, su esbelta traza, con los típicos porches de Castilla rodeando la construcción y su es-

belto campanil, le dan un aire añejo y pueblerino, muy a tono con el propósito que animó a su creador, el arquitecto provincial don Eduardo Lozano Lardey.

Un bello retablo barroco, con una reproducción bastante bien lograda de un Santiago muy antiguo que se conserva en el Museo Provincial de Salamanca, forman el cuerpo central del altar mayor. Los bancos de madera, toscamente labrados, junto con los ornamentos religiosos y demás elementos necesarios para el culto religioso, completan el conjunto de esta ermita, levantada en medio de los encinares salmantinos, como homenaje al Caudillo Franco.

Exista, también, el propósito de crear una cofradía que lleve el mismo título de la ermita, se encargue del culto en la misma, y asista anualmente a una peregrinación típica, al igual que sucede con otras ermitas salmantinas.—(Cifra).

Los marqueses de Villaverde, a París

MADRID.—Del aeródromo de Barajas salieron ayer con dirección a París los marqueses de Villaverde, hijos de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Según comunica la agencia Efe, al llegar los marqueses a París, el doctor Martínez Bordú declaró a los periodistas que su viaje está relacionado con los preparativos del Congreso Internacional contra la Tuberculosis, que se celebrará en Madrid el año próximo.

Dimite el secretario de Trabajo norteamericano

Es uno de los dos miembros demócratas del Gabinete

WASHINGTON.—El secretario de Trabajo, Martín P. Durkin ha dimitido ayer, y el Presidente Eisenhower ha aceptado su dimisión, que entra en vigor inmediatamente.—EFE.

Más detalles

WASHINGTON.—La Casa Blanca anuncia que Martín P. Durkin, uno de los dos miembros del partido demócrata en el Gabinete de Eisenhower, había sometido su dimisión a la consideración del Presidente el pasado 31 de agosto.

No se ha dado publicidad a la carta de dimisión ni se ha dado ninguna razón para tal acción; pero en fuentes autorizadas se dice que una diferencia con la Administración sobre las propuestas presentadas para la modificación de la ley Fair Hartley, había conducido a Durkin a su decisión de dimitir.

Durkin ha manifestado que cree que el subsecretario de Trabajo, Lloyd A. Mashburn, será nombrado secretario provisional.—EFE.

Nace una niña en el aire, a 12.000 metros de altura

CASA BLANCA.—El avión «Comet», del servicio regular Dakar-París, avisó por radio que una joven pasajera francesa había alumbrado felizmente una niña a 12.000 metros de altura, asistida por un médico que providencialmente viajaba en el mismo aparato.

En el aeropuerto casablanqués esperaba una ambulancia, que ha trasladado al hospital a la madre y a la criatura.—EFE.

Medias de Cristal
A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

ENTREVISTA MARTIN ARTAJO-DUNN EN BILBAO

El ministro de Asuntos Exteriores ha marchado a La Coruña

BILBAO.—A media mañana ha llegado de San Sebastián el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, quien ha mantenido una larga entrevista con el embajador de los Estados Unidos, señor Dunn, que momentos antes había llegado a Bilbao por vía aérea. A la entrevista asistió el director general de Política Exterior, señor De las Bárcenas. El señor Martín Artajo almorzó en esta capital en compañía del embajador en la Santa Sede, señor Castiella, y a primera hora de la tarde ha tomado en el aeropuerto de Sondica el avión con destino a Santiago de Compostela. El señor Dunn abandonó Bil-

bao a última hora de la mañana, marchando en el avión militar americano en que hizo el viaje, en vuelo a Ginebra

El general Kissner, en Oviedo

OVIEDO.—En el aeropuerto de Lugo de Llanera tomó tierra, aproximadamente a las diez de la mañana, el avión del embajador de los Estados Unidos en Madrid, mister James C. Dunn, que venía a bordo en compañía del general Kissner, jefe de la Misión militar norteamericana. El señor Dunn se detuvo pocos momentos, marchando inmediatamente en el mismo avión en dirección a Bilbao. El general Kiss-

WASHINGTON Y LONDRES ANUNCIAN EXPERIENCIAS ATOMICAS

Los norteamericanos nos lanzarán una bomba de hidrógeno sobre el atolón de Bikini

WASHINGTON.—Se considera muy probable que los Estados Unidos lleven a cabo el próximo otoño, en el atolón de Bikini, el lanzamiento de una bomba de hidrógeno completamente terminada, tal y como serían lanzadas en caso de guerra. La Comisión de Energía Atómica y el departamento de Defensa no han querido ni afirmar ni negar la información. Sin embargo, se sabe que ya ha sido organizada la fuerza mixta militar y de la Comisión de Energía Atómica que se encargará de las pruebas. Se señala ante el lanzamiento de la bomba H que las experiencias realizadas por Estados Unidos, y últimamente por Rusia, no han pasado

de ser pruebas con «ingenios experimentales, mientras que la bomba que se lanzará en Bikini será «completa».—EFE.

También Inglaterra

CANBERRA.—El ministro británico de Abastecimientos, Duncan Sandys, ha manifestado que la Gran Bretaña llevará a efecto dos grandes explosiones y algunas otras menores, en las próximas pruebas atómicas de Woomera (Australia), y que los observadores norteamericanos han sido excluidos.

Se tiene entendido que el motivo de no invitar a los norteamericanos a presenciar las pruebas, fijadas para el mes próximo, se debe a que no existe en la actualidad un completo intercambio de informaciones entre Estados Unidos y Gran Bretaña sobre cuestiones atómicas.—EFE.

ner se trasladó desde el aeródromo al pueblo en que veranea el teniente general don Juan Vigón, jefe del Alto Estado Mayor.



Los señores de Arévalo dueños de los cafés nos han dejado a la luna de Valencia en eso de la música.

Este año, como sabe el lector, por su situación económica el Ayuntamiento juzgó oportuno no contratar conciertos y por tanto no oímos más música que la que interpretan las comparsas de bandurrias y guitarras en el chalet que el gran «Mazzantini» ha establecido en San Antonio junto al Pinar.

Pues bien, llevábamos una semana oyendo música selecta cuando he aquí que se interrumpe porque los arevalenses ofrecen dos pesetas más cada día a los músicos. Y éstos que —según dijeron— salieron este verano de Madrid para ganar dinero al ver los ocho reales en perspectiva abandonan Avila. Dicen que volverán pronto y «Mazzantini» les ha dicho que ya no les necesitará porque el tiempo es ya muy inseguro en Avila y el fresco imposibilitará estar a gusto en aquellas frondosas alamedas.

Está visto, Arévalo tiene más cuartos que Avila.

Escuela del Magisterio "Santa Teresa de Jesús"

(MAESTRAS)

Se advierte a las alumnas matriculadas en INGRESO en esta Escuela del Magisterio de Avila, que se presentarán a realizar dicho examen el lunes día 14, a las diez de la mañana, las comprendidas entre la A y la J inclusive, de su primer apellido. Las restantes harán su presentación a las cinco de la tarde.

Ganaderos-Avicultores

MAIZ AMARILLO, más barato que las algarrobas y yerros, alimenta mucho más.

Pedidos a VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ, Doñiz, 23. Teléfono 1304. Apartado 32. SEGOVIA.

RADIO AVILA

Emissora Sindical número 9
Programa para el día 12 de septiembre de 1953

SOBREMESA.—De 1'30 a 5: Apertura: Santoral del día; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones musicales; Última hora de actualidad; Así es la vida de la baronesa Alberta; Sobremesa musical; Leyendas de Avila, por Félix Hernández; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 8 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Música española; Viento de atardecer, de Juan Ramón Jiménez; Discos dedicados; Ritmos Tropicales; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10'15 a 1: Vísperas, emisión religiosa de Radio Avila, que escribe y presenta don Evaristo Martín; Información de portiva por P. P. Luis; Música sinfónica; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

OTRA PRODUCCION DE GRAN CATEGORIA

Teatro Principal

Sábado y Domingo

Estreno grandioso y arrollador

LA VENGANZA DEL AGUILA NEGRA

Un drama de espectaculares aventuras y apasionantes intrigas. El odio, las ambiciones y la crueldad de la Rusia zarista, en una PELICULA INCOMPARABLE UN GRAN ESTENO DEL

Teatro Principal

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO

SAN RAFAEL (Segovia)

LAS NAVAS DEL MARQUES

Gran becerrada benéfica. El hombre que quiso ser torero. Triunfos apoteósicos, achuchones, sorpresas y otros pormenores

Los grandes acontecimientos no deben pasar desapercibidos y, este del domingo merece una detallada reseña, porque hubo mucha gracia, solera y todo lo necesario para esta clase de espectáculos.

Se lidiaban becerras de una acreditada ganadería, nada menos que para Andrés Bernaldo de Quirós (Belmontito) y Urbano Blanco (Matute) con un lleno completo, pero esta vez con muchísimos espectadores tocados con gorra de visera, con lo que naturalmente la taquilla no estaba nada contenta.

Una buena actuación del corralero Miguel Herranz que fué muy aplaudido, para a continuación presenciar el paseo de más colorido y sabor de una cuadrilla un poquito de cada, mitad en serio y mitad en broma, pues vimos al simpático y popularísimo Pedro Lamata a lo Pancho Villa que había de entenderse con una que resultó estupenda y alocada cabra y, también lució su madrileño garbo el sobresaliente casi matricula Teodoro Valentín que es el más viejo de los veraneantes y, no lo digo precisamente por su edad sino por su verania en la Villa, pues por su atunado y marchosidad, me pareció que frisaba hacia los treinta y cuatro, siendo portador de un precioso aparato de flit, para ayudar a Lamata a salir del paso con su trotona y antipática cabreja.

Saltó la primera becerra, muy bonita, más brava y con el doctorado porque señores achuchaba que era un primor! y, después de unos capotazos de los peones, la cogió la señorita Antonita González, hija del gran banderillero Gabriel tan conocido de todos los españoles y la propina unas verónicas tan toreras, tan templadas, tan valientes y tan bonitas, que arrancan el aplauso cerrado del respetable tanto por su gran estilo, como porque fué una sorpresa que se nos tenía reservada.

La recoge Belmontito con unas verónicas y faroles de su estilo colosal, siempre a las órdenes del colosal Gabriel que era el jefe de plaza ayudado por el director de lidia, muy valiente novillero Constantino Osorio y, alternan todos los peones con pases de estilo original y la becerra se recrea achuchando y tirando a tierra a diestro y siniestro, porque para eso dijimos era estupenda doctora.

Tocan a colocar los palos y, todos los reileteros habían desaparecido, porque estaban buscando posiciones ventajosas, hasta que el simpático Tanguito, que es muy salao, se arranca a velocidad increíble y coloca una banderilla en el costillar y, la otra en la arena, pero para sostenerse porque la plaza le era pequeña y no encontraba terreno suficiente para derrochar valentía.

Le sigue en el tercio el que actuaba de sobresaliente, muy aceptable Pepe Soriano que también las colocó como pudo, porque en realidad no era ese su cometido. Y finalmente coge los trastos de matar Bernaldo de Quirós y se recrea porque el muchacho vale, con pases de todas las marcas y achuchones también de todas las marcas, para una estocada fenomenal que termina con la vida de la simpática becerra.

Un hombre que quiere ser torero y, una, becerra bailarina

Tocaba el turno a lo más sim-

pativo de la tarde, porque el im-

ponderable Pedro Lamata a lo Pancho, se las había de entender con una becerrona asustadiza y melancólica que atropellaba a todo el que se la ponía por delante pero sin malos instintos y este hombre todo simpatía lo pensó muy bien y decidió no salir del burladero, por que le daba lástima del animal, pues nadie podía suponer que tenía miedo a grandes dosis, porque valor más que suficiente se le supone al que entonces decidió no ser torero, a pesar de que tiene facultades y buenas ganas, pero definitivamente todo se lo aguanta.

Nuestro gran amigo Teodoro Valentín que actuaría de sobresaliente en este bicho, dijo que él no tenía que intervenir puesto que Lamata no había sido inutilizado y decidió no hacer uso de su aparato de flit, pasando la becerra nuevamente a los chiqueros.

Por último saltó la becerra de Urbano Blanco, saludada con mantazos, capotazos, barullos, desconcierto y muchas caídas, hasta que el matador la propina unas verónicas y chicuelinas muy a tono. En el tercio de banderillas le tocó a Luis Valentín bastante valentía aunque no lo vimos, pero no lo podemos poner en duda y, después sacamos la conclusión, de que este chico se había colocado unos pantalones muy bonitos azulina y, no quería deteriorarlos. Pero lo cierto es que solamente se colocó una banderilla de un espontáneo bastante documentado, hasta el extremo de que no sabemos si cogía las banderillas por el rabo o por los arpones, pero lo cierto es que con mucho barullo y desconcierto colocó un palo.

Una buena actuación con la muleta de Matute que cortó el hilo de la existencia de la becerra con una buena estocada y muchísimos aplausos.

Durante la lidia de la primera

becerra ingresó en la enfermería el oculista de los dientes, Rodolfo Vázquez, porque al intentar hacer una fotografía cerca de las tablas, se le disparó la máquina clavándose una astilla en el dedo pulgar de la mano derecha de pronóstico reservadísimo.

El corresponsal

Evocaciones

GRATITUD A LOPEZ PRIETO

Por J. MAYORAL FERNÁNDEZ. Cronista de Avila.

Invocando nuestra íntima amistad, compenetrada unos años en la Redacción de EL DIARIO DE AVILA, Luis López Prieto me dedica un opúsculo con los versos últimamente en estas columnas publicados con el título «La gallina que cría patos».

Revela la composición que los años no han menguado el vigor de la vena poética del gran López Prieto. Tiene el ímpetu satírico de la juventud frágante que obligó a un alcalde a «meterle en la perrera», como se llamaba entonces a la prevención de orden público, por unos versos contra el antiestético templete para la música en el Mercado Grande. Y tiene fluidez lírica de las composiciones que le conquistaron los premios máximos en un Certamen poético del Magisterio que presidió el director general de Primera Enseñanza.

Por entonces me decía don Carlos Luis de Cuenca, eminente poeta español, insigne huésped veraniego de Avila, que López Prieto era de la talla de los grandes vates. Y así se lo expresó don Carlos en unos versos en «El Debate» de Madrid, a los que López Prieto contestó emocionado con una modestia que siempre le admiramos los redactores de esta publicación y sus directores Constantino García, Fernando Cid, Salvador Represa, Luis Muñoz Almansa, Ignacio Navarro y Federico Sacristán. Ignacio Na-

varro tan entusiasta de López Prieto que conmigo recogió prosa y verso suyos para enriquecer la española «Biblioteca Lux», por el señor Navarro dirigida, con un libro que no se llegó a publicar por haber segado la muerte inesperadamente la existencia del docto magister de las catedrales de Cádiz y Avila.

Evocaba todo esto hace poco tiempo en el ministerio de Educación Nacional, donde desempeña un altísimo cargo, a nuestro común amigo Juan Pérez Mirat, eximio escritor que ha popularizado el seudónimo de Juan Piedrahita. Honrándose a mi juicio con este patronímico de la villa del Corneja, natal de Pérez Mirat y de López Prieto. Maestros ambos como José María Gabriel y Galán que a Piedrahita enaltece en un paso que fué peculiar de la villa en la Literatura española.

Se la cita con el Duque de Alba desde Lope de Vega que escribió «Más hay en la Aldehuela de lo que se suena» hasta don Ramón de la Cruz. De este celebrísimo sainetero expresaba hace unos días, precisamente a López Prieto, la satisfacción que me produjo en Madrid encontrar que había escrito buena parte de su producción copiosa en Piedrahita al lado del Duque de Alba. Me pasó algo parecido a la emoción que experimenté al saber que Loja, la ciudad americana, había celebrado el Centenario conmemorativo

de su nacimiento rindiendo homenaje a sus fundadores, que eran de Piedrahita, según pude decir en mi libro «Entre cumbres y torres».

En el de «Avila en los viejos y en los nuevos caminos» hablé de la Duquesa, la maja Cayetana reuniendo en Piedrahita a los grandes poetas Meléndez Valdés, Quintana, Iglesias y Wals. En un ambiente que formó al magnífico poeta piedrahitense José Somoza, también en este libro aludido con su exuberante bagaje literario y su representación en Cortes coetánea de la del historiador Martín Carramolino y de Antonio Zahonero, tío de José Zahonero, literato abulense que admiraron los hermanos Alvarez Quintero en su Peña y Jacinto Benavente en la suya. Y acabó sus días, a los 87 años de edad, en 1913, escribiendo en «El Debate» de Madrid.

Escribiendo como si fuera un joven, me dijo don Carlos Luis de Cuenca que en «El Debate» le sucedió, llamando poeta de su talla a López Prieto como a mí me cumple ahora evocárselo con mejor apostilla de como si fuera un joven por la distancia de edad que separa a López Prieto de Zahonero. Es ante él un «guayabo», como López Prieto llamó a Aurelio José Sánchez en unos celebradísimos versos enumerando los abulenses «entrados» incursos en el recargo por soltería de la cédula personal.

Lo que reconoce López Prieto que «no canta la gallina de la vejez» en este canta a la gallina cuyo opúsculo ha tenido la atención de dedicarme. Y le correspondo con una gratitud al buen compañero y amigo que no puedo adjetivarle viejo por las razones antes expresadas.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 12, Sábado.—El Dulcísimo Nombre de María.—Ss, Leoncio, Serapión.

La misa y oficio divino son de El Dulce Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de la Soterraña

Parroquia de San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su Excelsa Patrona y de la Ciudad de Avila con solemne novena, del 4 al 12, para impetrar la paz del mundo y el triunfo de la pureza.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Aniceto Morcillo, canónigo arcepreste de la S. A. I. Catedral, bendición y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Salud

La Comunidad de Siervas de María celebran solemne novena en honor de su Excelsa Patrona la Santísima Virgen, bajo la advocación de Salud de los Enfermos, del 5 al 13 de septiembre.

Todos los días de la novena se celebrarán dos Misas: a las ocho y a las nueve, rezándose en esta última la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Los días 10, 11 y 12, se celebrarán las cuarenta horas.

Nuestra Señora de la Portería

Iglesia de San Antonio.—Se ce-

becerra ingresó en la enfermería el oculista de los dientes, Rodolfo Vázquez, porque al intentar hacer una fotografía cerca de las tablas, se le disparó la máquina clavándose una astilla en el dedo pulgar de la mano derecha de pronóstico reservadísimo.

El corresponsal

lebra solemne novena a la Santí-

sima Virgen María en su admira-

ble advocación de la «Portería»

o «Divina Portera del Cielo», del

4 al 12 del actual.

A las nueve, Misa solemne con

orquesta, de Comunión general,

para los Esclavos de la Divina

Portera del Cielo. V. O. T., Pe-

queños Heraldos, Juventud An-

toniana y demás fieles y devotos

de esta santa imagen.

Por la tarde a las siete y media,

Corona seráfica, exposición de

S. D. M., ejercicio de la novena,

plática por el R. P. Victoriano

Rodríguez, guardián, reserva y

Salve popular.

Visita diaria a la Virgen

Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—To-

dos los días a las 8 de la tar-

de, exposición de Su Divina Ma-

jestad, estación, rosario, ejercicio

propio, bendición y reserva.

Hermandad del Santísimo Cristo

de las Batallas

Capilla de Mosén Rnbi.—La

Hermandad del Santísimo Cristo

de las Batallas, celebrará so-

lemne triduo a su titular durante

los días 12, 13 y 14.

Por la mañana, a las ocho, mi-

sa de comunión, armonizada y

a las nueve misa cantada.

Por la tarde, a las ocho, expo-

sición de S. D. M., estación, ro-

sario, ejercicio del triduo, ser-

món, bendición y reserva.

Orador sagrado, R. P. Fr. Juan

Alberto de los Cármenes, C. D.

Esclavitud de Jesús de Medina-

celi

La imagen de Jesús ha corres-

podido al número 2.077, cuyo

poseedor es doña María Josefa

Redondo, viuda de Mediero, con

residencia en Peñaranda de Bra-

camonte.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 12, Sábado.—El Dulcísimo Nombre de María.—Ss, Leoncio, Serapión.

La misa y oficio divino son de El Dulce Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco.

Nuestra Señora de la Soterraña

Parroquia de San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su Excelsa Patrona y de la Ciudad de Avila con solemne novena, del 4 al 12, para impetrar la paz del mundo y el triunfo de la pureza.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Aniceto Morcillo, canónigo arcepreste de la S. A. I. Catedral, bendición y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Salud

La Comunidad de Siervas de María celebran solemne novena en honor de su Excelsa Patrona la Santísima Virgen, bajo la advocación de Salud de los Enfermos, del 5 al 13 de septiembre.

Todos los días de la novena se celebrarán dos Misas: a las ocho y a las nueve, rezándose en esta última la novena.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Los días 10, 11 y 12, se celebrarán las cuarenta horas.

Nuestra Señora de la Portería

Iglesia de San Antonio.—Se ce-

becerra ingresó en la enfermería el oculista de los dientes, Rodolfo Vázquez, porque al intentar hacer una fotografía cerca de las tablas, se le disparó la máquina clavándose una astilla en el dedo pulgar de la mano derecha de pronóstico reservadísimo.

El corresponsal

lebra solemne novena a la Santí-

sima Virgen María en su admira-

ble advocación de la «Portería»

o «Divina Portera del Cielo», del

4 al 12 del actual.

A las nueve, Misa solemne con

orquesta, de Comunión general,

para los Esclavos de la Divina

Portera del Cielo. V. O. T., Pe-

queños Heraldos, Juventud An-

toniana y demás fieles y devotos

de esta santa imagen.

Por la tarde a las siete y media,

Corona seráfica, exposición de

S. D. M., ejercicio de la novena,

plática por el R. P. Victoriano

Rodríguez, guardián, reserva y

Salve popular.

Visita diaria a la Virgen

Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—To-

dos los días a las 8 de la tar-

de, exposición de Su Divina Ma-

jestad, estación, rosario, ejercicio

propio, bendición y reserva.

Hermandad del Santísimo Cristo

de las Batallas

Capilla de Mosén Rnbi.—La

Hermandad del Santísimo Cristo

de las Batallas, celebrará so-

lemne triduo a su titular durante

los días 12, 13 y 14.

Por la mañana, a las ocho, mi-

sa de comunión, armonizada y

a las nueve misa cantada.

Por la tarde, a las ocho, expo-

sición de S. D. M., estación, ro-

sario, ejercicio del triduo, ser-

món, bendición y reserva.

Orador sagrado, R. P. Fr. Juan

Alberto de los Cármenes, C. D.

Esclavitud de Jesús de Medina-

celi

La imagen de Jesús ha corres-

podido al número 2.077, cuyo

poseedor es doña María Josefa

Redondo, viuda de Mediero, con

residencia en Peñaranda de Bra-

camonte.

Colegio Internado de Nuestra Señora de Sonsoles (Academia León-Crespo)

AVILA

CUADRO DE PROFESORES

RELIGION

M. I. Sr. D. Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. C. y Licenciado en Derecho.

CIENCIAS

Química: Doña Emilia Teresa Mata, Licenciada en Química. Física: Don José de Bustos, Licenciado en Físico-Químicas. Ciencias Naturales: Don Rafael López Trujillano, Licenciado en Ciencias.

Matemáticas: Don José María Cobián, Licenciado en Ciencias exactas.

FILOSOFIA Y LETRAS

Lenguas Clásicas: Doña Fernanda Mendoza, Licenciada en Filosofía y Letras.

Unificar, no escindir

Con este título ha publicado «El Magisterio Español» un editorial del que celebramos la coincidencia de criterio del primer periódico profesional de enseñanza primaria con el mantenido por nosotros hace unos meses sobre el mismo tema. Dice así:

Todo cuanto tienda a crear castas y capillas dentro del Magisterio Nacional, nos repugna. Y no por capricho, sino porque conocemos los peligros que lleva consigo este sistema que los propios Maestros ven siempre con desagrado, no sólo por la buena armonía necesaria entre éstos, sino también por las consecuencias pedagógicas y profesionales que lleva aparejada toda escisión entre los Maestros.

La historia, sucesión de hechos según su más elemental concepto nos acredita suficientemente las desavenencias hechas en el Magisterio Nacional, profesionalmente, por motivo de este mal sistema de establecer clases, especialidades, distingos y marchamos entre Maestros que pertenecen al mismo escalafón y gozan de iguales derechos derivados del mismo. «El Magisterio Español» se opuso siempre y combatió con tesón esta política de división profesional, si no en lo sustantivo, si en lo accesorio tan nociva para la Enseñanza. Bien hayan las especialidades cuando responden a una realidad. Nosotros las consideramos necesarias en lo pedagógico, y una de ellas es, evidentemente, la de los Maestros de Sección de las Escuelas Anejas a las del Magisterio. No vamos a discutir esto; pero si queremos discutir y defender con toda la energía que da la razón el hecho de haber creado dos castas de Maestros dentro de esta especialidad. La de los que obtuvieron su plaza en virtud de oposición y la de los que ya venían desempeñando estas Escuelas desde hace ya muchos años, ganadas o conseguidas por los procedimientos reglamentarios vigentes en aquella época. Trazar una raya entre los de «antes de y después de» nos parece absurdo y peligroso, y más cuando de esta división surgen prioridad de derechos en lo profesional, que se conceden a unos y se niegan a los otros.

Medrados estaríamos si cuando se cambia un plan de estudios en la carrera del Magisterio o varía un sistema de selección para ingreso en el Magisterio Nacional

se concediera a unos y a otros distintos derechos y prerrogativas. ¿Qué culpa tienen los Maestros ingresados en las Escuelas Anejas a las del Magisterio antes de establecer el sistema de oposición a esta especialidad que entonces se exigieran otras normas? Nosotros hemos conocido un Notario de Madrid que ni aun si quiera tenía el título de Abogado porque cuando él ingresó no se exigía dicha condición, y esta circunstancia no le restaba ni dignidad ni prestigio en su profesión, que desempeñaba con respeto de todos.

A nosotros nos parece bien que a estos Maestros se les concedan derechos especiales, tales, por ejemplo, como una gratificación por su especialidad, que, ¡ay!, está todavía en la letra de la ley; que se les organice un concurso especial de traslado, etc., pero estimamos que de estos privilegios deben gozar todos los Maestros propietarios de dichas Escuelas, sea cualquiera el sistema con que obtuvieron su plaza. ¿Qué no se quiere poner en precario a los que obtuvieron estas Escuelas por oposición? Pues valórese la puntuación de sus servicios en la especialidad equitativamente a partir de la fecha en que comenzó a aplicarse el nuevo sistema de provisión de estas plazas. Pero lo que no puede consentirse es relegarles a un ostracismo injusto.

CUATRO FRANCESES HERIDOS EN ACCIDENTE

ZARAGOZA.—Un coche Citroën, de matrícula francesa, que venía de Madrid en dirección a Zaragoza, se despidió en el kilómetro 272.700, cerca de La Almunia, y fué a estrallarse contra un hito de la carretera. Sus cuatro ocupantes resultaron lesionados de consideración y, después de ser asistidos de urgencia en La Almunia, fueron trasladados al Hospital Provincial de Zaragoza. Los heridos son: Ivonne Broumand, de Marsella, cuarenta y un años, gravísima; Julián Aparicio Sánchez, de Marsella, cuarenta y cinco años, grave; Henriette Sebatier Pensian, de Marsella, cuarenta y cinco años, grave; Dolores Aparicio Sánchez, de Marsella, cincuenta y un años, pronóstico reservado.—(Cifra.)

Ha regresado del Brasil el doctor Marañón

Se muestra muy satisfecho de su viaje

BARCELONA.—Recaló en el puerto del trasatlántico «Augusto», procedente de Sudamérica y escalas.

Durante la travesía falleció a bordo el embajador del Brasil en Austria, doctor Paes, que se dirigía a Viena para incorporarse a su cargo. El cadáver fué desembarcado en Dakar para su traslado a Río de Janeiro.

A bordo del «Augusto» viajan el embajador de Chile en París, doctor Rosetti; el secretario particular del presidente de la Argentina, general Perón, doctor don Rafael Uziel; el doctor don Gregorio Marañón, que regresa de su viaje al Brasil, y otras personalidades.

Declaraciones del doctor Marañón

El doctor Marañón, que ha hecho unas manifestaciones a la Prensa local, dice que regresa encantado de las atenciones que le han dispensado en el Brasil. «donde han sido muy amables para conmigo y para con España, y esto último es lo más importante». Agrega que llevaba quince años sin visitar aquella nación sudamericana, en la que ha advertido extraordinarios progresos en todos los órdenes y una evolución maravillosa y fantástica. «El Brasil ha crecido de manera gigantesca».

Destaca luego que durante veinte días hábiles pronunció allí un total de veintitrés conferencias, casi todas científicas y, algunas, sobre temas de historia. «Me invitaron casi todas las restantes Repúblicas sudamericanas, pero tuve que declinar estos ofrecimientos por no disponer de tiempo suficiente».

Preguntado qué se dice en el Brasil de España y de los españoles, contesta el doctor Marañón: «Pues, a juzgar por el modo que me han tratado a mí, todo lo bueno que ustedes quieran». «He constatado, por doquier, un gran ambiente de respeto y cariño hacia nuestra Patria y también para la cultura y el pensamiento españoles».

Visitó una cantidad enorme de hospitales instalados de acuerdo con los métodos y técnicas más modernos; magníficas ciudades universitarias y otros muchos

centros e institutos científicos. El pueblo brasileño tiene plena responsabilidad de su rápido crecimiento y desarrollo, y de que va a ser, como así esperamos, una de las primeras potencias del mundo, y se prepara adecuadamente para ello.

Todo lo español es allí muy conocido. Considero que nos hallamos en una de las etapas más interesantes de nuestras relaciones culturales con la América del Sur. Desde luego, existe ahora una reacción más directa, un intercambio mucho mayor. Realmente, también los españoles conocemos más la cultura americana que hace algunos lustros. He advertido que se conoce allí toda mi obra.»

Por último reitera su satisfacción por su viaje y por las atenciones que le dispensaron.

Violento incendio en un monte bajo de Navarra

Las llamas amenazaban extenderse hasta la villa de Eslava

PAMPLONA.—En el término del pueblo de Lerga se ha producido un importante incendio que amenazó con extenderse a la villa de Eslava. Acudieron los vecinos y las autoridades, y lograron sofocar el siniestro, después de la-

Trece pescadores sorprendidos por la marea en plena noche

Solo se salvó un sacerdote que luchó contra las aguas durante cuatro horas

LA ROCHELLE (Francia).—Un sacerdote francés, el padre Marcel Jourdain, único superviviente de una expedición de más de trece personas que se dedicaban a la pesca, a medianoche, y que resultó «atrapado» en las rocas por la subida de la marea, ha relatado a los periodistas la forma en que pudo escapar de una muerte segura, nadando durante cuatro horas, con la mirada fija en una estrella, hasta que pisó tierra y avisó a la Policía. Esta rescató del mar ocho cadáveres, sin poder encontrar los demás.

La Prensa americana destaca la llegada del «Covadonga»

NUEVA YORK.—La llegada a Nueva York del trasatlántico español «Covadonga», que realizaba su viaje inaugural, ha sido ampliamente destacada por los principales periódicos neoyorquinos.

El «New York Times» publica en cabeza de su primera plana una fotografía del «Covadonga» a cuatro columnas. La foto está tomada desde un helicóptero, y en ella se ve al barco entrando en el muelle de Hoboken (Nueva Jersey). El periódico dedica asimismo considerable espacio a la descripción del barco y a los actos de su llegada.

El «New York Herald Tribune» publica también una foto a trece columnas del barco español, y bajo un titular a dos columnas publica el relato de la travesía del trasatlántico, que tuvo que capear un temporal antes de su llegada.

Por su parte, el «New York World Telegram and Sun» publicó la llegada del «Covadonga» con gran relieve tipográfico.—EFE.

boriosos trabajos. Las llamas alcanzaron una extensión de unas 700 «robadas» de monte bajo. Se ignora la cuantía de los daños, aunque se sabe que son bastante elevados. El incendio fué provocado por unos muchachos de Uazúe que arrojaron una punta de cigarro encendida sobre un montón de hierba seca.—(Cifra.)

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, Chapó, Col; 2, Córdoba; 3, Acatar, Rb; 4, Acelerlar; 5, ASIN, PARO; 6, Atochada; 7, Ai, Ialina; 8, Agrario; 9, Aor, Dosis.

Verticales.—1, Cia, AAAAA; 2, Castigo; 3, Acacio, RR; 4, Potencia; 5, Oral, Haró; 6, Drepano; 7, Co, Radios; 8, Obrarán; 9, Labro, Ars.

Donde las dan...

Dos muchachas jóvenes subieron a un autobús abarrotado de viajeros y encontraron sitio, de pie, en la plataforma. Como ninguno les cediera el asiento, una de ellas le dijo bajito a su compañera:

—Verás; voy a que me deje sitio uno de esos hombres. Fíjate en lo que hago.

Se dirigió hacia el sitio de un señor serio, que tenía apariencia de hombre casado y de buena posición, y le espetó lo siguiente:

—¡Mi querido Mr. Green, estoy encantada de volverte a ver! Tanto tiempo hace ya, que me parece un extraño. Casi no me atrevo a aceptar su asiento. Pero lo haré, pues estoy un poco cansada, lo confieso. Muchísimas gracias.

—Sientate, Jane, hija. No es fácil verla en la calle en un día de lavado. Estará muy cansada, y... a propósito, no entregue el lavado hasta el miércoles. Mi mujer no estará en casa mañana.

Botadura del «Barredo» en unos astilleros de Gijón

GIJÓN.—A la hora de pleamar, en los astilleros de la Metalúrgica Duro Felguera, se ha efectuado la botadura del buque a motor «Barredo», nombre de uno de los yacimientos carboníferos en Laviana, de esta Sociedad.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: **Tiroteo 7**, (Sorteo del día 10 de septiembre) **Premiado con 50 pesetas el número 197. Y con 5 pesetas los terminados en 97**

No se hubieran muerto sus pollos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Estamos ante uno de los múltiples milagros obrados por Jesús: la curación del hidrópico durante un banquete en casa de un fariseo. Y precisamente es sábado; lo que no hay que omitir, sino resaltar más para que a su vez destaque más la lección de caridad que el Señor da a aquellos presuntuosos fariseos, que se ocupan tanto de sentarse en los primeros puestos.

A primera vista extraña que Jesús acepte la invitación; pero él obra así porque sabe quiénes concurrirán al banquete, y que se le presentará ocasión de adoctrinar y reprender a los fariseos, los cuales le invitan para rendirle honor en apariencia, pero realmente es para espiarle como a un enemigo. Lo veremos claramente a lo largo de estos comentarios.

Es el año tercero de la vida pública de Jesús. El mes de diciembre: Jesús ha asistido a la fiesta de la Dedicación, y pasa a la Perea a evangelizar. Es entonces cuando le invitan y él no desprecia la invitación. Los fariseos obran con torcida intención. Jesús, que ha venido a salvar lo que había perecido, aprovecha todas las ocasiones y circunstancias para convertir a aquellos directores del pueblo. Y así, como nos dice el evangelio, «entró un sábado en casa de uno de los principales de los fariseos a comer pan: ellos le estaban acechando...» Y siempre se colocaban con Jesús en esa insidiosa postura y actitud, por si notaban en él algo reprehensible en la palabra o en la conducta según llevamos dicho. La frase «comer pan» significa aquí la celebración de un banquete.

Tal vez no nos expliquemos el que en un banquete de tanto postín dejen entrar a un pobre, enfermo, terriblemente abotagado con aquella hidropepsia; pero no olvidemos que los judíos solían celebrar sus fiestas a puerta abierta, y así era fácil que los presenciara cualquiera.

Cómo se desfigura el día festivo

Dominica XVI después de Pentecostes

(SAN LUCAS 14, 1-11)

Ocasión propicia para que ante aquella súplica a la misericordia Jesús resolviera curarlo. Mas antes, como es sábado, propone a los comensales un caso grave de conciencia. ¡Bien va el Maestro a medir la presuntuosa suficiencia de aquellos «intelectuales»! Sigamos el relato evangélico: «Y Jesús, vuelto a los doctores de la ley y a los fariseos, les preguntó: ¿Es lícito curar en el día de sábado?». Silencio absoluto, porque si afirman, abdican de sus doctrinas, que prohibían mover un dedo en ese día del sábado; y si niegan, incurren en la indignación del Señor y el odio del pueblo. ¡Vaya triunfo el de Jesús, y confusión la de aquellos «sabios». Yo me los figuro mirándose los unos a los otros y mordiendo los labios hasta hacerse sangre. Silencio... silencio total. ¿Y en que terminó aquello?

Pues terminó en responder Jesús mismo a su pregunta curando al enfermo: «Y Jesús tocando al hidrópico, le curó y despachólo...» Y para completar la derrota de los doctores y de los fariseos... «dirigiéndose a ellos, les dijo: «Quién de vosotros, si su asno o su buey cae en algún pozo, no le saca luego, aunque sea día de sábado?» Otra vez callaron; segunda vez, derrotados.

Y no para en esto la hermosa lección que da Jesús a aquellos oyentes. Ahora les habla de la virtud de la humildad ante el afán y deseo excesivos de ocupar los primeros puestos en la mesa. Orgullosos como eran aquellos fariseos maniobraban lo que podían por acercarse lo más posible al asiento

del jefe de la casa. Entonces Jesús les propuso una parábola, una lección, y dijo: «Cuando fueres convidado a bodas no te sientes en el primer lugar, no sea que haya allí otro convidado de más dignidad que tú, y venga aquel que te convidó a ti y a él, y te diga: Da el lugar a éste; y entonces tengas que tomar el último lugar con vergüenza. Mas cuando fueres convidado, ve, y siéntate en el último puesto, para que cuando viniere el que te convidó; te diga: Amigo, sube más arriba. Entonces serás honrado delante de los que estuvieren contigo en la mesa. Porque todo aquel que se ensalza, humillado será; y el que se humilla será ensalzado.» ¡Qué manera tan delicada de reprender a los presentes! Les quería decir que en eso de festines y banquetes hay que usar de una sincera prudencia y colocarse más bien un poquito abajo; que, si tu alcurnia y dignidad lo piden, ya te ordenarán que subas más arriba. Porque si te portas a estilo de los fariseos y soberbio y orgulloso te pones muy arriba te expones a dar un bajón bochornoso, tanto más cuanto que los lugares intermedios están ya ocupados por aquellos que hemos llamado «prudentes sinceros».

Y el caso del banquete multiplíquese en otros aspectos y órdenes de la vida y sacas la consecuencia oportuna. ¡Verás que bien caminas si así obras! Porque se repite muchísimo lo de que «aquel que

se ensalza será humillado y el que se humilla será ensalzado». Se repite más de lo que nos figuramos.

Terminaremos estos comentarios con aquella idea del título puesto al principio, o sea, «como se desfigura el día festivo». Si; se desfigura el domingo y día festivo cuando no se descansa en esos días, cuando no se ora en ellos, cuando, aunque parezca una paradoja, no se trabaja en los mismos estudiando la religión, haciendo obras de caridad y empleándose en obras de celo.

Descansar no quiere decir que se huelgue corporal y espiritualmente. Es sólo el cuerpo el que debe descansar de las rudas tareas del trabajo, porque así se lo impone la naturaleza misma. Y este descanso les viene muy bien a los dos, al cuerpo y al alma.

Ese descanso corporal deben los cristianos emplearle en dar gracias a Dios por esos siete días de la semana que nos regala para buscar el alimento y el vestido. En pedirle luces y fuerza para esa brega constante de la vida. En santificar ese día no sólo orando de la mejor manera que hay de hacerlo, o sea, oyendo bien la santa Misa, sino además empleándonos en obras de celo, de esas obras que la Acción Católica promueve...

Esa es la fisonomía propia y característica del día festivo. Y el llenarle con ese trabajo corporal agotador, sin descanso, y lo que es aún peor con esas diversiones, juegos, bailes, cines, etc., es desdibujarle, es desfigurarle, es profanarle...

No es que condenemos esos días alguna recreación honesta, porque el arco siempre tirante puede romperse.

Julián J. Jiménez, Canónigo.

Ecos de sociedad

CARRERA

Don Javier Sada, arquitecto escolar del ministerio de Educación Nacional en la provincia de Avila

Enlace Shelly-Saez de Grado

En Madrid y en la parroquia del Santísimo Cristo de la Victoria que aparecía espléndidamente engalanada han contraído matrimonio don Alfonso Shelly Tejerizo con la señorita Carmina Saez de Grado. La novia que lucía precioso traje de raso blanco y velo de tul ilusión sujeto por corona de azahar entró en el templo acompañada de su padre y padrino don Jesús Saez, quien vestía el uniforme de gala del Cuerpo de Telecomunicación; haciéndolo después el novio acompañado de su hermana y madrina señorita María Luisa. Bendijo el enlace el tío del novio don Emilio López Sánchez. Durante la celebración del Santo Sacrificio, una orquesta interpretó selectas composiciones. Firmaron el acta judicial, como testigos, por la novia sus tíos don Francisco y don Juan José Saez de la Peña y don Víctor Alcón de Castro; por el novio su tío don Francisco Chiarri, don Ángel Jiménez y don Cesáreo Díaz. Por el luto reciente de la familia del novio la boda se celebró en la más rigurosa intimidad. Los nuevos esposos a los que felicitamos cordialmente salieron para varias poblaciones españolas.

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Seré tuya» (3).
Gran Cinema.—«Tenías que ser tú» (3).

Circo Americano.—Sesiones a las ocho y a las once (sin crítica).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores. (5) Reparos. (6) Cravamientos peligrosos.
El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.
Aparicio, Avda. José Antonio.

Baños Santiuste

Continúan abiertos al público hasta el 30 de septiembre.—C.S. 233

Ya empezamos a bajar la "cuesta"

Nuestra agencia anuncia que la temperatura mínima de ayer en toda España correspondió a Avila.

Donativos para la Tómbola de Caridad

Señora García Sirrechi, 100 pesetas; señor Duque, 25; don Vicente Gasca, 1; anónimo, 0,90; id., 5; don Antonio García, 8; anónimo, 2; don Diosdado Encinar, 5; señores de Jiménez Laiglesia, 25; señora de Garrido, 25; señora de Artigas, 25; don Secundino Rodríguez, 15; doña Benedita Martín, 2; anónimo, 1; doña Maximina Ruiz, 3; don Pascual Jiménez, 5; anónimo, 2; id., 1; id., 10 50; doña Julia Sáez, 3; anónimo, 1; doña Teresa Méndez, 1; don Félix Hernández, 10; don Clemente Villaverde, 2; doña María Marcos, 2; señores de Orens, 2; doña Ciriaca Jiménez, 1; don Nicéforo Sánchez, 25; don Federico Iparraguirre, 10; don Eloy Esteban, 25; don Martín Martín, 25; don Rogelio Alonso, 10; doña Joaquina Hernández, 5; don Urbano Garcinuño, 5.

GRATITUD

El joven Julio Jiménez, a quien se le entregó una cantidad de es-treptomina, debido a la caridad de los lectores de nuestro diario que recogieron el llamamiento que publicamos días pasados, nos ruega hagamos constar su agradecimiento desde estas columnas.

Registro Civil

Función, María del Pilar Romera Orden, de 77 años, en Reyes Católicos, 8.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762 Médico de guardia para esta semana, doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicante señor Del Canto han sido curados el día 10 los siguientes heridos:

Raul Sánchez, de 22 años, erosiones en la cara y fuerte contusión en antebrazo derecho, leve. Justo Blázquez, de 42 años, erosiones en pierna izquierda y probable fractura de clavícula del mismo lado; pronóstico reservado.

Pablo Estrella, de 44 años herida contusa en región frontal e intoxicación etílica; pronóstico reservado.

El ministerio de Educación Nacional, a través de la Dirección General de Construcciones Escolares, ha nombrado arquitecto escolar del citado ministerio en la provincia de Avila, a nuestro distinguido amigo don Francisco Javier Sada de Quinto, el cual tendrá a su cargo la labor inspectora en todas las edificaciones escolares que se realicen en Avila y su provincia.

El arquitecto jefe de la Sección Técnica de Construcciones Escolares del ministerio señor Navarro Borrás, dió, en su despacho oficial de Madrid, posesión del cargo al señor Sada de Quinto, a quien felicitamos muy sinceramente por este nuevo éxito en su Carrera.

RESIDENCIA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía general y traumatología
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS
Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

Los quinielistas abulenses aumentan cada año

La recaudación de los boletos vendidos la pasada temporada ascendió a cerca de medio millón de pesetas

A la Diputación de Avila la correspondieron casi 150.000

El próximo domingo comienza ya la temporada futbolística oficial, para la primera y segunda división. Esto, trae consigo la iniciación también de las jornadas de emoción e incertidumbre para los quinielistas, siempre pendientes de dar con el boleto de catorce que les convierta en flamantes millonarios.

Indudablemente, la labor tanto benéfica como social llevada a cabo por el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, es realmente extraordinaria. Según parece, en nuestra capital y provincia, concretamente, es cada año mayor el número de quinielistas, lo que supone un importante beneficio para la excelentísima Diputación de Avila.

Don Gerardo Fernández Rodríguez, delegado provincial de la aludida entidad en Avila, es quien va a satisfacer nuestra curiosidad periodística.

—¿Hay muchos quinielistas en Avila?

—Pues, sí. Sólo en la capital se hacen, por término medio, 3 500 boletos, y en los pueblos unos 2.700.

—¿Quién en nuestra ciudad expende más boletos?

—Con mucha diferencia Enrique Pérez, que en su kiosco de los periódicos vende más de mil.

—¿Existen buzones en toda la provincia?

—Por el momento sólo los tenemos en las cabezas de partido, y localidades más importantes, pero de todas formas hacen quinielas en los pueblos pequeños desde los que solicitan a veces un buen número de ellas.

—Y, ¿Cuál de ellos es el mejor quinielista?

—Hasta la fecha Arévalo, con una notable diferencia sobre los demás.

—¿Siguen esta temporada las mismas normas para las quinielas?

—Sí, todo sigue exactamente igual que en el año anterior.

—¿Cuánto se recaudó la pasada temporada?

—En Avila y su provincia un total de 497.772 pesetas.

—¿Y pagaron muchos premios?

—Sin contar los que no se han presentado a cobrar, hemos repartido entre los acertantes pesetas 204 336 65.

—¿Cuál fué el de mayor cuantía?

flora de Arévalo, por el que la entregamos 90 000 pesetas.

—De la cantidad recaudada ¿cuánto ha correspondido a nuestra Diputación?

—Teniendo en cuenta que a las Diputaciones les corresponde el treinta por ciento de lo recaudado en su provincia, a la de Avila la hemos entregado 149.331,60 pesetas.

—¿Aumenta en Avila la afición a las quinielas?

—En cada temporada las recaudaciones son mayores. Por ejemplo, la pasada con relación a la anterior se aumentaron las cantidades finales en un cincuenta por ciento.

—Hablaba antes de los que no se presentaban a cobrar ¿Son muchos?

—Sí que son bastantes, unos porque no miran los resultados, otros, como ocurrió el año pasado a uno de El Tiemblo, porque las pierden, en total, que todas las temporadas se quedan de los que no cobran, más de doce mil pesetas.

—¿Hay alguna anécdota que contar?

—Ocurren siempre muchas cosas graciosas, por ejemplo, el año pasado un señor de un pueblo de nuestra provincia, en una jornada de las que no hubo acertantes de catorce, presentó en el Banco su boleto para cobrarle, habiéndose pasado ya el plazo. Yo enseguida

Con la jornada de hoy, terminó en nuestra ciudad la tradicional feria de San Gil

Poca animación en los tratos y escasa afluencia de ganado han sido las dos tónicas más sobresalientes

La tradicional feria de «San Gil», que todos los años por estas fechas se celebra en los terrenos conocidos por las eras, enclavados en las inmediaciones de nuestra ciudad, ha terminado después de la jornada de hoy.

Como días anteriores la animación, tanto de afluencia de ganados como en las transacciones fué muy escasa.

Ha seguido la actitud de los propietarios del ganado obstinados en no bajar los precios y como los compradores no muestran muchos deseos de adquirirlo, los tratos, se puede casi decir, que han brillado por su ausencia.

Nombramientos de nuevos párrocos, capellanes y otros cargos eclesiásticos

En la Curia Diocesana se nos ha facilitado la siguiente información que copiamos íntegra:

Cumpliendo el artículo 2.º del Convenio entre la Santa Sede y el Gobierno Español sobre provisión de parroquias, previo el Concurso general, el Excm. Sr. Obispo ha hecho los siguientes nombramientos:

Para la parroquia de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Criseta, de Avila; don Victoriano Almarza.

Para la parroquia de Arenas de San Pedro; don Félix Carretero.

Para la parroquia de El Tiemblo; don Miguel Herráez.

Para la parroquia de Barromán con Castellanos y San Esteban de Zapardiel; don Cosme Díaz.

Para la parroquia de Velayos con Santo Domingo de las Posadas y Pozanco; don Gervasio Díaz.

Para la parroquia de Flores de Avila con el Ajo; don Fernando Prieto.

Para la parroquia de Villafranca de la Sierra con Navacepedilla y Casas del Puerto de Villatoro; don Virgilio González.

Para la parroquia de Santa Cruz de Pinares con Herradón; don Teodosio Peral.

Para la parroquia de San Pedro del Arroyo con Villaflores; don Francisco Gallego.

Para la parroquia de Navalunga; don Manuel Campos.

Para la parroquia de Nava de Arévalo con S. Vicente de Arévalo; don Marino Vicente.

Para la parroquia de El Gordo con Berrocalejo; don Ramiro Sánchez.

Para la parroquia de Villanueva del Campillo; don Florentino Díaz.

Para la parroquia de Sotalbo; don Marcelo Jiménez.

Para la parroquia de Higuera de las Dueñas con Fresnedilla; don Samuel González.

Para la parroquia de Aldehuela de Tormes con Santa María de los Caballeros; don José Sánchez.

Para la parroquia de Almedral con Iglesias y Sartajada; don Delfín Lozano.

Para la parroquia de Bonilla con Tórtoles y Pajarejos; don Fabio García.

Para la parroquia de Cisca con Muñosancho; don Pedro Díaz.

Para la parroquia de Navalmaral de la Sierra con S. Juan de la Nava; don Casimiro González.

Para la parroquia de Marlin; don Jesús Rico.

Para la parroquia de Alamedal

llamé a Madrid a ver que se podía hacer, y después de muchos trabajos conseguimos que lo admitieran. El final fué el siguiente: la otra parte de la quiniela en cuestión, tenía acertados seis resultados.

[Qué lástima!

P. P. Luis.

lla con Narrillos de S. Leonardo; don Benito Redondo.

Para la parroquia de Bohodón; don Elías López.

Para la parroquia de Pascualcobo; don Juan Valverde.

Para la parroquia de S. Martín del Pimpollar; don Tomás Pino.

Para la parroquia de Riofrío; don Basilio Mayorga.

Para la parroquia de Muñico; don Genaro Jiménez.

Para la parroquia de Barco de Avila; don Hipólito Mayoral.

Para la parroquia de Fuente el Sauz; don José López Díaz.

Para la parroquia de Santibáñez de Béjar; don Anacleto Fernández.

Para la parroquia de Real de San Vicente; don Teodomiro Martín.

Para la parroquia de Santa María de Madrigal; don Ramón Cermeño.

Para la parroquia de Navarrevisca con Serranillos; don Albino Maroto.

Para la parroquia de El Tejado; don Francisco Castro.

Para la parroquia de Navalanguilla con Navatejares; don Manuel Benito.

Para la parroquia de S. Martín de la Vega con garganta del V.; don Antonio García.

Para la parroquia de Vadillo de la Sierra; don Miguel Serrano.

Para la parroquia de Balbarda con Sanchorreja; don Emilio López.

Para la parroquia de Grajos con Manjabálago; don Cristóbal Sánchez.

Para la parroquia de Ojos Albos con Urraca; don Julián Sánchez.

Para la parroquia de La Zarza; don Cesáreo García.

Para la parroquia de Lanzahita y Coadjutor de Pedro Bernardo; don Fidel Gutiérrez.

Para la parroquia de Palacios Rubios con Magazos; don Vicente Sánchez.

Capellán de RR. Dominicas de Olmedo; don Darío Gutiérrez.

Capellán del Asilo de Santa Isabel de La Serrada; don Armindo Esteban.

Capellán del Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa y Encargado de Martiherrero; don Nicolás Jiménez.

Coadjutor de Olmedo; don José Soria.

Coadjutor de Cebreros; don Luciano Rodríguez.

Coadjutor de Candeleda; don Francisco Martín González.

Director de los HH. Coadjutores; don José María Coronado.

Administrador del Colegio Diocesano de E. Media; don Fernando Delgado.

Consiliario del Centro de San Juan Evangelista de Avila; don Eugenio González.

Prefecto de Disciplina del Seminario Mayor; don Argimiro Rodríguez.

Mayordomía del Seminario Mayor; don Julio Martín Hebrero.

Profesor del Seminario Menor de Arenas de San Pedro; don Joaquín Ferrero.

Encargado de Salvados; don Juan S. Hernández.

Encargado de Gimnasia; don José Llorente.

NOTA.—La presente relación se refiere solamente a las parroquias actualmente vacantes y que no son de provisión pontificia. La referente a las parroquias o cargos que vayan de resultados de los precedentes nombramientos se publicarán a su debido tiempo.

Casa de Misericordia

Continúa abierta la tómbola que se ha establecido para ayuda de las obras que en beneficio de los ancianos aquí acogidos van ha iniciarse en este Centro benéfico. La afluencia de público es extraordinaria.

Necrológica

Prevía solemne misa de «cuerpo no sepultado» que se celebró en la parroquia de San Juan Bautista se ha realizado a las seis de esta tarde la conducción al Cementerio Municipal de los restos mortales de doña María del Pilar Romera, viuda de don Sergio Bustos, que a los 77 años de edad entregó ayer su alma al Creador; actos fúnebres a los que asistió muy numerosa concurrencia. Fué señora de grandes virtudes con que nutrió constantemente su dilatado vivir, siendo el eje de una familia profundamente cristiana. A todos sus familiares singularmente a sus hijos doña María Teresa, doña Benita, don Sergio, doña María del Carmen y don José; hijos políticos don Enrique Jiménez, don Manuel Sotillo, doña María Teresa Pérez y don José Roldán y hermano don Jacinto, testimoniamos nuestro sentido pésame, rogando a los lectores una oración por el alma de la finada.

Sufre un ataque cardiaco y muere ahogada en un surco

La infortunada mujer, fué encontrada por su hijo que fué a buscarla en vista de que tardaba

SAN BARTOLOME DE BEJAR.—La vecina de este pueblo Felicitas Hernández Martín, de 47 años, que se encontraba en el lugar conocido por «Los Carralillos», regando una plantación de patatas, tuvo la desgracia de sufrir un ataque cardiaco, lo que la pasaba en muchas ocasiones, cayendo con la cara hacia abajo sobre uno de los surcos que se hallaba lleno de agua, por lo que pereció ahogada.

La infortunada mujer fué encontrada por su hijo, que en vista de que tardaba, fué mandado por su padre a buscarla.

Este al ver caída a su madre, pidió auxilio acudiendo varias vecinas que por creer que Felicitas estaba con vida, la trasladaron inmediatamente a casa del médico, donde fueron vanos los grandes esfuerzos por volverla en sí.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil)

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos